

用爱书写教育誓言

—郑州市国防科技学校第五届“国防最美教师”候选人

高琳琳事迹材料



“教育是事业，事业的意义在于献身；教育是科学，科学的价值在于求真；教育是艺术，艺术的生命在于创新”。作为一名工作 16 年的中职教师，我深深地感到，为了适应社会的发展，教师需要建立终身发展、不断提升自身素养的观念。只有通过不断地自我更新，努力完善自身的综合文化素养，才能够适应时代的需求、学生的需求，这也是优秀教师的重要考量标准。

本人自 2006 年 8 月来到郑州市国防科技学校任教，一直从事计算机专业一线教学工作和班主任工作，至今已经在教育岗位上工作了 16 年，以下是我这些年来工作内容和成绩：

1. 2006 年-2015 年连续担任九年班主任工作；

2. 2021 年 10 月有幸再次回到班主任的工作岗位上。所带 2009 级计算机一班学生曾获得郑州市文明班集体；

3. 2011 级计算机一班学生获得河南省先进班集体。

4. 2007 级、2014 级曾多次获得五四红旗团支部；

5. 辅导的学生曾获得国赛优秀奖。市级一等奖、省级一等奖。



爱——一切力量的源泉

汪国真说过：“既然选择了远，就只顾风雨兼程”，教师这个职业，说穿了是个良心活，就要爱去关心每个学。我们的爱是因为我们有爱的责任。责任是树，爱就是藤，他们是紧紧依附在一起的；爱会让我们团结，爱会让我们神采飞扬。

我相信，这种对工作的热爱之情，让我有力量面对一切困难。是学生军训期间的挥汗如雨；是疫情来繁琐的学生管理工作；是教学能力大赛的没日没夜的录课；是学生校队辅导的每一个黄昏和周末。我都无怨无悔，这一路虽无数艰难险阻，却甘之如饴。因为我知道，这一切都是源自我对教师岗位的热爱，在学生的成长中，我找到了职业的荣耀和价值。

对学生的爱，让我有力量在面对各种问题学生，各种突发事件时，能够把学生放在首位，用爱来温暖和感化他们。从学生返校到离校，从星期一到星期五，从清晨到深夜，从教室到宿舍，每天工作一般是十几个小时，繁重的工作虽然很累，但是我认识到：班主任，对家长，我们代表着学校，肩上扛着责任；对学生，我们代表着家长，双手履行义务；我们不可能干出惊天动地的业绩，但我可以为教好学生付出一颗爱心，为孩子们的健康成长作出我的奉献。

我想也是这份爱，才能让我在班主任工作中游刃有余，并乐在其中。当我看到他们簇拥着鲜花说：“老师您辛苦了”的时候；当我解除封控走进班级看到黑板上写着“欢迎老师回来”的时候；当毕业多年的学生每逢教师节送来问候的时候。我感受到了回馈的爱，我知道，所有的付出都是值得的，因为这就是我所热爱的事业——教育事业。

一、用浓厚的爱感染学生

是的，每一个孩子都是这世上最珍贵的宝藏，而班主任就负责挖

掘宝藏，让这宝藏熠熠生光。作为一个班主任，每一个学生的性格，都要了解，甚至生活背景，这些都是长期接触，细心观察，不断留意，才能了解每一个孩子。比如：XXX 性格像几岁的小孩，顺毛驴哄着走；XXX 就是个皮孩子，有事没事都的提点着他，告诉他老师在关注着他；、XXX 性格内向而敏感，给他肯定的眼神，告诉他老师爱他。也许这很平凡，但是，正是这一点一滴平凡的爱，才是师生情感的抒发，用心爱学生是不会错的，孩子们会在爱中学会成长、学会感恩、学会理解，这也许就是一个老师最欣慰的事吧。

二、用智慧的爱营造良好的班级气氛

有人说班主任是世界上“最小的主任”，可这“最小的主任”管的事却特别多，班级的卫生、纪律，学生的行为、生活样样少不了班主任操心。特别是现在的中学生，思想独立、个性鲜明、行为偏差、敢说敢做。他们很活跃、喜欢表现自己。同时也存在一些问题。

都说 00 后的孩子非常自我，他们有自己的价值判断，所以，在班级荣誉的立场上，我经常对学生们进行思想政治教育，所谓“言传身教”，我就努力的从自身做起，班级里的卫生，我带着学生一起打扫；学校的板报评比，我就利用课下时间，和学生们一起完成，班级里的每一件事，我都和学生们一起努力，目的就是让他们明白，我们都是集体中的一份子，这个班级是大家的班级，大家必须一起努力，才能得到班级荣誉，而班级荣誉也属于大家，在同学们做的好的地方，我一定要及时给予肯定和鼓励，清楚的知道了目标在哪里，就有了努力的方向，无论是能够积极关心班级事务的同学，还是今天多擦了一下黑板，老师一定要能看的到，并给予肯定。良好班级氛围的形成，我想靠的就是这样一点一滴的积累。

学生们在我的影响下，都慢慢的发生了转变。在学校组织的拔河

比赛中，那几个很有个性的孩子，为了取得好的成绩，都拼尽了全力。有的同学的手上被磨掉了一层皮，流出了血，但孩子们都没有退缩半步，他们也在用自己的实际行动证明着自己的改变，当我看到他们那被绳子磨破的双手，忍不住流下了眼泪，于是，我对他们竖起了大拇指：“你们真棒！”孩子们也激动的说不出话来，那一刻，我真正感受到了班主任的收获，当看到孩子们进步的时候，是最幸福的时刻。

三、用真挚的爱结出累累硕果

一份付出，就有一份收获。在各种各样的活动中，我们班都深受老师们的好评。同时我在班级的集体生活方面，坚持以学生为核心精心设计和开展丰富多彩的活动。如：主题班会、学习竞赛、班级篮球赛等等，让每位学生在实践中多锻炼，发挥自己的才能。



使整个班集体团结起来像一个大家庭，大家每个人都在不断的进步，整个集体也就跟着不断完善。学生在集体中互相帮助，共同切磋，相互鼓励，提高了学习成绩，形成了良好的学风。对于孩子们最高的要求，就是首先成为一个正直的人，有积极乐观生活态度的人，其次

是具有学习，工作习惯的人，我认为，我的孩子都做到了，给予孩子们每一分的爱，他们都会回报给我们更多，每一个教师节，学生们发来的祝福，都是对多年以来从事教育工作辛苦付出的肯定；每一个毕业孩子发来的报喜信息，更多更了我无尽的鼓舞。每一次参加学生们的同学聚会，看到餐桌上一个一个神采意义的小大人，更是让我倍感喜悦，更明白自己工作的意义和价值。

四、用责任下的爱，搞好教研做实教学

作为一名一线教师，我自觉加强专业知识和理论知识的学习，不断对自己“充电”，提高教学水平和管理水平，提升专业能力。自己能够长期利用课余时间，从事教育教学方面的课题研究，坚持写教学心得体会，做课题研究，参加各种培训，这样更方便使用先进的教学理念，科学的教学理论，奠定因材施教的基础。辅导学生参加学生职业技能大赛，自己参加教学能力大赛，积极参加学校，及学校与外部培训。2014年参加国家平面方向的专业方向培训，为期3个月，平时的省级，市级培训，我认为这都是自我提高的途径、积极学习提升专业能力，教学水平及管理水平。使自己能够努力向一名适应时代发展的优秀的人民教师靠拢。

我是一名普通而平凡的教师，我只是做了一些我该做的工作。但我认为我的人生是有价值的，因为我用实际行动诠释了“师者，所以传道、受业、解惑”这一经典论述；我的生命是有意义的，因为我践行了“学高为师，德高为范”这一诺言；我的生活是精彩的，因为我已桃李满天下！